

## **Riječ župana Koprivničko-križevačke županije (A Speech by the Koprivničko Križevačka County Prefect)**

Josip Friščić

Koprivničko-križevački župan

Veliko mi je zadovoljstvo obratiti se čitateljima Hrvatskog časopisa za javno zdravstvo u ime Koprivničko-križevačke županije. Pitanja zdravlja ljudi su ona koja dominiraju i predstavljaju temeljne životne potrebe svih, pa tako i stanovnika Koprivničko-križevačke županije.

Decentralizacijom funkcija, županije su od 2001. godine došle u poziciju povećanih mogućnosti, ali i odgovornosti funkcioniranja zdravstvenog sustava na svom području. Sustav zdravstva naše Županije bio je predmetom posebnog ugovora sa Svjetskom bankom kojim smo dobili status Pilot programa u reformi cjelokupnog zdravstvenog sustava Republike Hrvatske.

Pilot programom, u početku, bili su obuhvaćeni samo pojedini segmenti reforme zdravstvenog sustava, ali smo zahvaljujući partnerskim odnosima s Ministarstvom zdravstva i socijalne skrbi uspjeli u nakani da sve zdravstvene ustanove s područja naše Županije budu obuhvaćene Pilot programom. Naime, snimka tadašnjeg stanja pokazala je potrebu ne samo investicijskih ulaganja u objekte i nabavu nove medicinske i informatičke opreme, već i potrebe za novim načinom funkcioniranja i edukacije u zdravstvenim ustanovama.

Za tako temeljit i sveobuhvatan projekt bilo je neophodno osigurati znatna materijalna sredstva, osim onih osiguranih iz programa Svjetske banke. Stoga je Županija s nadležnim Ministarstvom zaključila ugovor o zajedničkom ulaganju u internističke djelatnosti i prateće službe.

Ujedinjenjem svih domova zdravlja u jedinstveni Županijski dom zdravlja zajedničkim sredstvima Ministarstva, Svjetske banke i Županije izgrađeni su novi i adaptirani stari prostori te nabavljena potrebna oprema. U ovom trenutku smo u fazi formiranja zajedničke procjene s predstavnicima Ministarstva i Svjetske banke o opravdanosti ulaganja i povećanju kvalitete zdravstvenih usluga.

Do sada su iz sredstava Svjetske banke izgrađeni i uređeni prostori kliničkog laboratorija, citologije, mikrobiologije, patologije s prosekturom i mrtvačnicom, bolnička hitna, operacijske dvorane, dnevna kirurgija, endoskopija, centralna sterilizacija itd., a u fazi gradnje je nova interna s dijalizom, pulmologija, infektologija, JIL i centralna bolnička kuhinja. Kada sve, krajem 2006. godine, bude gotovo predstavljat će vrijednost investicija od gotovo 200 milijuna kuna.

Ali, kako je već na početku naglašeno, za dobro funkcioniranje sustava zdravstva vrlo je važno imati i dobro educirane stručnjake. Stoga je istovremeno dok su se odvijala investicijska ulaganja dio medicinskog osoblja, predstavnici pojedinih djelatnosti, obavio edukaciju u ustanovama izvan Hrvatske sve do Australije.

Sve navedeno doprinjet će da zdravstveni sustav na području Koprivničko-križevačke županije bude organiziran racionalno i učinkovito, a da se pacijent i zaštita njegova zdravlja nalaze u središtu toga sustava.